Exemple d’activité servant de synthése éléve pouutilisation de la calculatrice et du tableur (tesée sur Tl en premiére
ESetS):

Loi binomiale et utilisation des TICE

1—Soit X une variable aléatoire suivant une loi binomiaepdrametren =10 et p=0,7.
Proposer un probléme conduisant a l'introductitume telle variable aléatoire.

2—Compléter les trois premiéres colonnes du tableaessous.

P(X =K]) P([X =K]) P([X =K]) P([X <k]) P([X > K])

formule formule avec calculdes 310 pres a10™ pres a10™ pres
coefficients binomiaux

2—O0n se propose de déterminer toutes les valeursapdes du tableau ci-dessus a I'aide des listés chdculatrice.

a) Quelle formule entre-t-on en L1 pour obtenir lateursk prise par la variable X ? Xl Lz L: i
b) Quelle formule entre-t-on en L2 pour obtenir lateurs approchées d&([X =k])) 2~ | 77| 7
¢) Quelle formule entre-t-on en L3 pour obtenir lageurs approchées d&([ X <k]) ?

d) Quelle formule entre-t-on en L4 pour obtenir lekuas approchées de([X >k]) ? L1 =sex(K. K. H, 160

3—La colonne L1 ci-dessus permettant d’obtenir ldewra dek est utile pour faciliter la lecture des probabgicherchées.
Proposer une autre démarche permettant d’allégept@dure en utilisant le menu « fonction » dedlgulatrice et en
utilisant un tableau de valeurs.

4—O0n se propose de déterminer toutes les valeurseppes du tableau ci-dessus a I'aide d'un tableur.

a) Quelle formule entre-ton en B2 ?

A | 8 | ¢ [ 0o |
b) Quelle formule entre-t-on en G2 1 n Pllx=Kk]) P([X=Kk]) Pl[X=K])
2 0
c) Quelle formule entre-t-on en D2 3 1

4—Représenter la loi de probabilité de la variakle
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